

Мир шатается, но Беларусь устоит

Цели, которые стоят перед человечеством, мы сможем достичь, если объединим усилия

Инаугурация Президента Республики Беларусь стала настоящим торжеством отечественной государственности. Отныне в истории дата 25 марта будет прочно ассоциироваться с красивой церемонией и теми смыслами, которые были сформулированы в этот по-настоящему праздничный день.

Открытость к диалогу

Показательно, что и сама церемония вступления в должность, и речь, произнесенная Президентом, стали предметом пристального освещения со стороны зарубежных СМИ, в том числе представляющих недружественные нашей стране силы. И такое повышенное внимание объяснил сам Президент, подчеркнув, что далеко «не всем по душе наша независимость, особенно наша честная и открытая позиция на международной арене».

Честный анализ международной обстановки, искренность заявленных целей, открытость к равноправному диалогу являются характерными чертами всей внешней политики Александра Лукашенко за время президентства.

Фактически сейчас сама жизнь подтверждает правильность избранного нашей страной курса, верность отстаиваемых позиций. Вот конкретный пример, прозвучавший в речи Президента. На протяжении многих лет мы утверждали, что так называемые «оппозиционные СМИ», или «независимые», как они сами себя любят именовать, полностью содержатся и, соответственно, управляются извне. А именно из Соединенных Штатов Америки. Нам резко возражали, нас обвиняли в предвзятой пропаганде. Что же по итогу? Сейчас в самих США признали этот факт. Через USAID и NED, множество других фондов осуществлялось манипулирование общественным мнением в различных странах, финансировались «цветные революции» и государственные перевороты.

Право на суверенную политику

В целом послание внешнему миру, прозвучавшее 25 марта от Президента Беларуси, было вполне понятным и конкретным. Наша страна доказала свое право и возможность проводить суверенную политику. Таким же правом обладает и любое другое государство мира — все члены Организации Объединенных Наций.

Всякие попытки осуществить вмешательство во внутреннюю политику прямо противоречат духу и букве Устава ООН, международному праву в принципе.

В последнее время на Западе очень любят порассуждать на тему неких правил, по которым должны развиваться международные отношения. При этом в США и ЕС подразумевают, что они сами будут эти правила определять, а потом менять исходя из своих интересов. А наш Президент подчеркивает, что ничего не нужно придумывать, нужно просто вернуться к учреди-



ВАЖНО!

Человечество, оказавшись перед вопиющей угрозой третьей мировой войны, применения ядерного оружия, подает недвусмысленные сигналы политикам. Люди по всей планете требуют мира! В том числе и поэтому растет международный авторитет нашей страны, Президента, горячего сторонника мирного сосуществования государств с различными политическими укладами.

ПРОТИВОСТОЯТЬ ВЫЗОВАМ

Все человечество столкнулось с пандемией, войнами, невиданной по масштабам миграционной волной, «цветными революциями». Глава государства поставил неутешительный диагноз нынешнему состоянию международных отношений — системный геополитический кризис. Белорусам это слишком хорошо известно, поскольку мы оказались перед лицом всех этих вызовов. И сумели победить в борьбе с ними. Поэтому Президент сделал такой вывод: «И я могу со всей ответственностью заявить, что у нас, власти и народа, достаточно опыта, чтобы выстоять в любых ветрах истории».

Потому слова белорусского лидера получают такой отклик по всему миру. Действительно, верный внешнеполитический стратегический курс позволит Беларуси вступить в семью мировых лидеров.

Собственно, эти тезисы уже не раз высказывались Главой белорусского государства. Они лежат в основе деятельности отечественной дипломатии. На протяжении истории суверенной Беларуси Президент лично прикладывает все усилия, чтобы сберечь мир по нашим границам, в Европе, в мире в целом. К большому сожалению, зачастую наши призывы не были услышаны. Но старания не были тщетны. Сейчас международная обстановка меняется, пусть и медленно, но неуклонно.

Формула успеха

Холодизму как сказанное в ходе инаугурационной речи, так и действия белорусского лидера во внешней политике, можно обобщенно вывести формулу успешного международного курса. Она состоит из уверенной внутренней политики, опирающейся на безусловный суверенитет и обеспечение национальной безопасности. Эти критерии достижимы только при наличии сильного политического лидерства, основанного на поддержке общества.

Миролюбие и добрососедство — залог успешного продвижения национальных интересов. К тебе будут хорошо относиться другие страны, если и ты идешь к ним с добром, с предложениями взаимовыгодного сотрудничества, не отягощенного претензиями и историческими обидами, как правило, надуманными. Международное право представляет собой единственный набор правил, по которым должно осуществляться цивилизованное взаимодействие между государствами, а его регулятором выступает ООН.

Перед человечеством стоят новые цели и задачи, в том числе технологического свойства, которых мы можем достичь все вместе. Вот простая и понятная программа, адресованная всему миру. И всей своей жизнью Президент доказал, что каждое произнесенное им слово будет воплощено в дело.

Вадим ГИГИН, депутат Палаты представителей, кандидат исторических наук.



Президент Беларуси Александр Лукашенко:

— И когда речь идет о справедливости и правде, совершенно неважно, какого размера твоя страна. Голос Беларуси всегда звучит громко и уверенно. За годы своей независимости мы стали участниками большой политики.

На церемонии вступления в должность Президента Беларуси, 25 марта 2025 года.

тельным документам ООН, на основании которых государства мира и договорились строить мировую политику. И Беларусь является одним из 50 государств, которые учредили ООН, а затем еще 143 страны подтвердили свою готовность следовать этим общим нормам.

Однако после завершения холодной войны США и их сателлиты сочли себя победителями и решили управлять миром с гегемонистских позиций. Они обещали наступление новой эры, чуть ли не всеобщего процветания. По итогу все это оказалось ложью. Президент на примере последних пяти лет убедительно доказал неспособность Запада осуществлять единичное лидерство.

Принадлежность к мировому большинству

Беларусь твердо выбрала свой собственный путь развития. На этом пути мы не одиноки. Наши взгляды и принципы разделяют все больше стран мира. В своей внешней политике Президент делает ставку на присоединение к тем международным организациям, где сейчас формируются вполне отчетливые контуры нового миропорядка, более справедливого и стабильного. Это в первую очередь стратегический союз с Россией и Китаем, развитие партнерства в СНГ, полноправное членство в ШОС и БРИКС.

Наша страна принадлежит к мировому большинству — к тем государствам, которые строят свою политику на уважении к другим странам. Можно с уверенностью сказать, что традиции, трудолюбие и технологии (идейные принципы, раскрытые в речи Президента), могут составить ценностную основу развития любого современного государства.